

Autorka diplomové práce: Veronika Paukertová
Název diplomové práce: Elektronická informační kriminalita
Vedoucí práce: PhDr. Richard Papík, Ph.D.
Oponent práce: Ing. Martin Souček
Hodnocení: výborně

Posudek:

16.5.2006

Cíl práce:

Hlavním cílem práce je analyzovat vztah informační společnosti k současnému fenoménu elektronické informační kriminality.

Shoda se zadáním diplomového úkolu:

Cíl i struktura práce dobře sleduje zadání diplomového úkolu, pouze byla vypuštěna kapitola o opatření proti EIK, zřejmě kvůli velkému rozsahu práce.

Struktura práce:

Práce je v návaznosti na zadání strukturována do pěti kapitol od úvodu, přes popis zásad informační bezpečnosti, stěžejní kapitolu o EIK, dále kapitolu srovnávající domácí a zahraniční prostředí, stručnou kapitolku o EIK z pohledu informační společnosti až závěru, který vyjadřuje autorčin globální pohled na internetovou kriminalitu. Práce má v dobrém smyslu kompilační, přehledový charakter, bylo v ní zpracováno takové množství kvalitních zdrojů, že vzniklo skutečně hodnotné dílo. Rozsahově i celkovým zpracováním je tato práce výrazně nadprůměrná a může být použita řadu jako vzor pečlivé práce pro řadu autorů kvalifikačních prací na ÚISK.

Volba informačních zdrojů:

Autorka pracovala s rozsáhlou škálou zahraničních i českých informačních zdrojů, které uvádí v seznamu použité literatury. Významnou část zde tvoří také webové informační zdroje, což je do určité míry dáno tématem práce. Líbí se mi pečlivé uvádění zdrojů, citování, i to, že u obrázků autorka uvádí jejich původní zdroj.

Stylistická úroveň práce:

Po této stránce nemám k práci výhrady, práce je čtivě napsaná, autorka dobře a přesně formuluje své myšlenky.

Formální úprava práce:

Grafická úroveň práce je dobrá a odpovídá charakteru diplomové práce. Je vidět, že práce prošla pravopisnou korekturou, neboť po této stránce je naprosto v pořádku.

Doplňující otázky pro obhajobu:

Jediné co bych práci přes celkově kladné hodnocení trochu vytknul je strukturování kapitol, které mi nepřipadá úplně přehledné. Na několika různých místech se dočítáme o podobné problematice (hacking, hackeři), některá důležitá témata nemají vlastní kapitolu (architektura internetu a protokol TCP/IP). Je zřejmé že autorka vycházela ze zadání úkolu, jen bych se rád zeptal, jestli v průběhu práce neuvažovala o modifikaci či přeuspořádání kapitol.

Závěr

Celkově se mi práce líbila, oceňuji pečlivé zpracování i zajímavé téma, kterému se na ÚISK doposud věnovalo málo pozornosti. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.